

主动救人、协助灭火

8名见义勇为公交司机 好样的!



今年以来,晋江市相继涌现出多例公交司机协助救人、灭火等事例。为进一步弘扬见义勇为精神,广泛传递社会正能量,7月9日上午,晋江市见义勇为协会会长陈永聪带队到晋江市公共交通有限公司开展走访慰问活动,奖励8名主动救人、协助灭火的公交司机,表达对他们的关爱和崇敬。

■融媒体记者 吴水保 通讯员 林新颖 文/图



晋江市见义勇为协会慰问活动

慰问8名好司机

A | 慰问

公交司机主动作为 树立榜样作出表率

走访慰问中,陈永聪对这8名主动作为的公交司机给予了高度评价,公交司机能在危急关头义无反顾、挺身而出,为全社会作出了表率,树立了榜样,这样的行为是社会的正能量,应该得到全社会的肯定和表扬。其中一名公交司机车乃用,在2017年就因组织乘客救人先后被评为“晋江市见义勇为模范”“泉州市见义勇为模范”,这种持续的大爱值得所有人学习。同时,陈永聪鼓励公交公司积极、主动向见义勇为协会反映更多的见义勇为事迹,用这些正义的力量共同维护社会的和谐稳定。

晋江市公交公司总经理高泉泓表示,感谢晋江市见义勇为协会对公交司机的关注,见义勇为是社会主义核心价值观的重要内容,是一项得民心、顺民意的崇高事业,公交公司将一如既往支持见义勇为工作,弘扬文明新风尚、传递时代正能量,助推晋江市见义勇为事业向更好的方向发展。

据介绍,这8名公交司机是:蔡天图、杨有限、车乃用、张家萍、苏劲松、刘明春、庄永圭、黄欧州。

B | 事迹

工作中遇到紧急情况 8名公交司机救人抢险

2月20日下午3时许,在晋江安海安平桥公园,3路公交车司机蔡天图注意到一位刚下车的乘客神色异常,起初以为是饮酒过量,经过询问得知其身体不适。由于发车时间临近,蔡天图将情况通报给即将到达的同事杨有限。杨有限凭借经验判断乘客可能是中风前兆,需要立即处理。杨有限将乘客安置在安全的场地,并及时联系其家属。随后,车乃用接手照顾,直到乘客家属赶到现场。他们及时的应对,确保乘客得到了必要的帮助。

2月24日下午2时许,张家萍驾驶3路公交车行驶至晋江安海山兜钢铁市场附近时,发现路旁燃起了火苗。在做好安全措施后,张家萍抓起车内配

备的灭火器进行灭火处理,几位勇敢的乘客也来帮忙,火势很快得到有效控制。

3月22日上午10时,苏劲松驾驶29路公交车上路,在晋江世茂云玺路口发现路边一男子突然倒地,身体剧烈抽搐,口吐白沫,情况危急。苏劲松一边妥善停车,一边向乘客解释情况,然后立即拨打急救电话,再细心地将车上乘客引导至接驳车辆,自己则留守现场,协助救助这名因癫痫发作而倒地的男子。

4月5日上午7时许,刘明春驾驶公交车行驶至晋江季延中学附近路口时,发现一名骑电动车的女子因雨天路滑摔倒在路中央,他及时下车施救,将女子搀扶到路边安全地带,后

与一名热心男乘客将侧翻的电动车推至路边,确认女子无大碍后才放心离开。

4月8日上午9时许,庄永圭驾驶12路公交车行驶至晋江市新华街与崇德路交叉口时,遇到了一起摩托车与电动车剐蹭的交通事故。看到电动车女司机倒在马路中央,考虑到当时的交通状况和潜在的二次伤害风险,庄永圭迅速向乘客通报情况,安全停稳公交车后,赶忙下车施救。

5月28日上午9时许,黄欧州驾驶公交车行驶至晋江曾林安置区站点附近时,看到一辆货车轮胎突然起火,货车司机着急求助。黄欧州在确保乘客安全的前提下,及时拿起公交车上的灭火器,迅速将明火扑灭。



宗元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA

争优争先争效 巾帼奋进新征程

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



绘画:洪志雄 模特:曾梅霞 小小麒





泉州晚报社 宣
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通